
Меры налоговой поддержки для IT-отрасли. 

Налог Ставка 
Срок 

действия 
Условия применения пониженных ставок Основание 

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра 

УСН 5% 
(доходы) 

по 
31.12.2027 

- организации и индивидуальные предприниматели 
осуществляют основные виды предпринимательской 
деятельности, соответствующие коду ОКВЭД 62, 63 (в т.ч. 63.1), 
72 (в т.ч. 72.11, 72.19); 
- доход от осуществления вышеуказанных видов 
экономической деятельности за отчетный (налоговый) период 
составляет не менее 70% в общем объеме полученных доходов 

п. 1, пп. 4 п. 4 ст. 2 Закон 
Ханты-Мансийского 
автономного округа - Югры от 
30.12.2008 N 166-оз 

1% 
(доходы) 
5% 
(доходы 
минус 
расходы) 

по 
31.12.2027 

организации и индивидуальные предприниматели, 
являющиеся правообладателями программ для ЭВМ, 
включенных в единый реестр российских программ для ЭВМ и 
баз данных, и (или) организации, получившие документ о 
государственной аккредитации организации, осуществляющей 
деятельность в области ИТ 

0% 
(доходы 
или 
доходы 
минус 
расходы) 

по 
31.12.2026 

индивидуальные предприниматели, указанные в п. 4 ст. 346.20 
НК РФ, осуществляют виды предпринимательской 
деятельности, соответствующие кодам ОКВЭД: 62, 63 (в т.ч. 
63.1), 72 (в т.ч. 72.11, 72.19) 

ст. 2 Закона Ханты-
Мансийского автономного 
округа - Югры от 20.02.2015 N 
14-оз 

ПСН 0% по 
31.12.2026 

индивидуальные предприниматели, указанные в п. 3 ст. 346.50 
НК РФ, осуществляют виды предпринимательской 
деятельности, соответствующие коду ОКВЭД 62.01 

ст. 3 Закона Ханты-
Мансийского автономного 
округа - Югры от 20.02.2015 N 
14-оз 

Налог на 
имущество 
организаций 

снижена 
на 50% 

по 
31.12.2024 

организации осуществляют деятельность в области ИТ начиная 
с отчетного периода получения документа о государственной 
аккредитации организации, осуществляющей деятельность в 
области ИТ, в отношении объектов связи и центров обработки 
данных 

пп. 19 п. 3 ст. 4 Закона Ханты-
Мансийского автономного 
округа - Югры от 29.11.2010 N 
190-оз 

Налог на 
прибыль 
организаций 

3% по 
настоящее 

время 

- российские организации осуществляют деятельность по 
предоставлению по лицензионному договору прав 
использования результатов интеллектуальной деятельности, 
исключительные права на которые принадлежат 
налогоплательщику, в отношении прибыли, полученной от 
указанной деятельности; 
- применяется в случае предоставления по лицензионному 
договору прав использования результатов интеллектуальной 
деятельности, определенных п. 1.8-3 ст. 284 НК РФ- при условии 
ведения раздельного учета доходов (расходов), полученных 
(понесенных) в рамках такой деятельности, осуществляемой на 
территории автономного округа, и доходов (расходов), 
полученных (понесенных) от иной деятельности, и действует не 
более пяти налоговых периодов начиная с налогового периода, 
в котором в соответствии с данными налогового учета была 
получена первая прибыль от предоставления по 
лицензионному договору прав использования результатов 
интеллектуальной деятельности 

п. 4 ст. 2 Закона Ханты-
Мансийского автономного 
округа - Югры от 28.11.2024 N 
84-оз 

 


